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9.51. Podstawg ostrostupa prostego ABCD jest trojkat prostokatny ABC, w ktérym mamy dane:
|£C |z90°, AC‘=|BC AB[=C, Przez przeciwprostokqtng AB i Srodek M przeciwleglej krawedzi

bocznej poprowadzono plaszczyzne i otrzymano przekrdj ostrostupa, ktorego pole jest réwne P. Ob-
licz pole $ciany bocznej ABD tego ostrostupa.

’

B 9.52. W ostrostupie prawidtowym tréjkatnym poprowadzono przekréj plaszczyzna przechodzacy
przez krawedz podstawy i Srodek przeciwlegtej krawedzi bocznej tego ostrostupa. Wykaz, ze ptasz-
czyzna przekroju podzielita wysoko$¢ ostrostupa na odcinki, ktérych dtugosci pozostaja w stosunku
3: 1, liczac od wierzchotka ostrostupa.

9.53. Na plaszczyinie lezg cztery identyczne kule o promieniu R, z ktorych kazda jest styczna do
dwoch sasiednich kul. Na tej ptaszczyznie lezy tez pigta kula, ktora jest styczna do czterech kul
o promieniu R. Wyznacz promien pigtej kuli.

B 9.54. Tréjkat ostrokatny réwnoramienny obracamy dookota prostej przechodzacej przez wierzcho-
tek trojkata i rownolegtej do podstawy. Objetos¢ otrzymanej bryty oznaczamy przez V;, a pole po-

wierzchni catkowitej przez P,. Nastepnie ten sam trdjkat obracamy dookota podstawy. Objetosé
otrzymanej w tym przypadku bryty oznaczamy przez V,, a pole powierzchni catkowitej przez P,.

a) Oblicz ] y
Vl

b) Wykaz, ze ﬁ—1<%<1.
¥

9.55. W trapez prostokatny o kacie ostrym o mierze 30° mozna wpisa¢ okrgg o promieniu r. Trapez
ten obraca sig¢ wokot prostej zawierajacej jego krétsze ramie. Oblicz objeto$¢ otrzymanej bryty obro-
towej.

9.56. Stozek i walec majg podstawy o takim samym promieniu oraz majg takie same wysokosci. Pole
powierzchni catkowitej stozka jest réwne polu powierzchni bocznej walca. Oblicz cosinus kata roz-
warcia stozka.

9.57. W stozek o wysokosci 8 wpisano kule o promieniu 3. Oblicz odlegto$é¢ punktéw stycznoéci kuli
z powierzchnig boczng stozka od plaszczyzny podstawy tego stozka.

9.58. Rozpatrujemy stozki o tworzacej . Wyznacz sinus kata rozwarcia stozka o najwickszej objeto-
$ci.

B 9.59. W stozek wpisano walec o najwiekszej mozliwej objetosci. Wykaz, ze stosunek objetoéci tego
walca do objetosci stozka jest réwny 4:9.

9.60. Na kuli o promieniu R opisujemy stozki. Wyznacz wysoko$¢ stozka o najmniejszej objetosci.

9.61. W kule 0 promieniu R wpisujemy walce (tzn. okregi w podstawach kazdego walca nalezg

do sfery wyznaczajgcej kule). Wyznacz promien podstawy r i wysoko$¢ h walca o najwiekszej po-
wierzchni bocznej.

9.62. Prostopadtoscian, ktérego podstawg jest kwadrat o boku diugosci 10 i ktérego wysoko$é jest
réwna 4, przecieto ptaszczyzna przechodzaca przez przekatng dolnej podstawy. Praszczyzna prze-
kroju przechodzi tez przez goérng podstawe prostopadtoécianu. Przy jakim potozeniu ptaszczyzny
pole przekroju jest najwigksze? Podaj, w jakim stosunku ptaszczyzna przekroju dzieli przekatng gor-
nej podstawy.



